



法務通訊

李元簇題

發行人／羅建勛 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號
發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw
郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 (亞澳地區 1300 元
歐美非地區 1600 元)

兩岸司法互助協議簽署6周年執行成果展 馬總統肯定成效已讓罪犯沒有遁逃的空間 呼籲對滯留大陸美國重大經濟犯持續緝捕

【本刊訊】「兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議」簽署6周年執行成果展，4月24日上午在臺北車站一樓大廳舉行開幕儀式，總統馬英九由法務部部長羅瑩雪及行政院大陸委員會主委夏立言陪同下親臨出席。

馬總統致詞時肯定協議的顯著成效，表示協議生效以來，已使許多罪犯「沒有遁逃的空間」，在兩岸相互請求司法協助的6萬7千多個案件中，完成了5萬5千多件，完成率高達81%，就全世界簽署司法互助的案例中，能做到這個程度的「非常少

見」。總統勉勵法務及參與協議執行之司法警察同仁的努力，也期許大家繼續保持成果，讓人民真正感受兩岸關係帶來的和平紅利不僅是貿易投資、經濟合作，也有社會與治安方面的成果。但也呼籲針對滯留大陸、美國的重大經濟犯繼續努力緝捕。

行政院大陸委員會主委夏立言致詞時表示，兩岸司法互助協議建立了制度化的合作平臺；雙方透過情資交換及個案協查，有效壓制了跨境犯罪集團的囂張氣焰，使得臺灣地區近年電信、網路詐欺案件數量，相較於協

議簽署之前，大幅減少了4成，因詐騙案件受害的金額更減少了近7成之多。

法務部長羅瑩雪致詞時也指出，自1987年兩岸開放探親後，人民往來頻繁，衍生許多法律糾紛及跨境犯罪，但因當時缺乏司法互助，造成查緝難、取證難、遣返難、訴追難、審判難等障礙，兩岸簽署司法互助協議後，透過司法互助、警務合作等多面向的合作，完成司法互助案件執行5.5萬餘件，此外並共同偵破141件跨境犯罪，逮捕6,288名嫌犯，達成罪贓返還、受刑人移交等重要成果，使得兩岸民眾的安全福祉與合法權益得到了制度性保障。

稍後馬總統在法務部長羅瑩雪、陸委會主委夏立言陪同下，由法務部國際及兩岸法律司司長陳文琪進行導覽，其間馬總統對於一件大陸最高人民法院協助我方法院送達的離婚判決書特別感興趣，對於陸方協助人員為了完成該案送達程序，二度往來於浙江省舟山群島1300多島嶼，每趟船程耗費6小時，多次探訪當事人住址之辛勞付出特別予以肯定。

兩岸司法互助協議執行成果展展期至5月7日止，展出內容包括協議合作事項之調查取證、文書送達、合作協查、追贓、緝逃等專題，透過珍貴資料、照片及人員訪談等方式一一展現，歡迎各界前往參觀。

